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2012届五年中考三年模拟立体全新精品模拟试题三
一、选择题
1．（10潍坊）下列数据中合理的是（    ）
A．人的正常体温是39℃
B．对人体的安全电压不高于1l0V
C．人步行的平均速度约为1．1m／s
D．我们使用的九年级物理教科书约重100N
答案：C
2.（08泰州）地震时会产生次声波（频率低于20Hz）．在远离地震中心、人无震感的区域，次声波会引起某些动物的听觉反应．由右表提供的数据可知，在远离地震中心的区域．听觉上有较明显反应的动物是
A．蝙蝠
B．海豚   C．猫

D．大象
3．(2011年广东省广州市 第8题)根据表中所提供的数据，可以确定适宜制作保险丝的是（  ）
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A．铅        B．铜          C．铁           D．钨
【答案】A
4.（08株洲）安装在居民小区、银行等公共场所的电子监控系统能为监控中心的工作人员提供适时监控：光学系统收集监控区域内的景物信息，光电转换系统把光信号转换成电信号，输送到监控中心，从而实现监控。电子监控光学系统的工作原理相当于  B
A．平面镜成实像    B．凸透镜成实像     C．平面镜成虚像    D．凸透镜成虚像
5.（08桂林）如图9所示，闭合开关S时，小电灯L1、L2都不亮。用一段导线的两端接触a、b两点时，两灯都不亮；接触b、c两点时，两灯也不亮；接触c、d两点时，两灯都亮。对此，下列判断中正确的是（ c　  ）
A．灯L1 断路　　　　B．灯L2断路    C．开关S断路　　　　D．灯L2短路
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6.（2010南昌）在我们的生活和生产中，经常要对物质进行分类.如以下物品可分成两类：①铅笔芯、铝质易拉罐、铜导线　②塑料笔套、橡皮、食盐.这两类物品分别属于　　　　　　【    】

A．导体和绝缘体               B．金属和非金属

C．磁性材料和非磁性材料       D．晶体和非晶体

答案：A
7．（2011年安徽省 第14题）如图所示的电路，电源电压不变，闭合开关，当滑动变阻器的滑片向右移动时  
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A．电压表示数变大，电流表示数变小，灯泡变暗  

B．电压表示数变小，电流表示数变大，灯泡变亮

c．电压表示数变小，电流表示数变小，灯泡变暗    

D．电压表示数变大，电流表示数变大，灯泡变亮

【答案】B
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8．(10·咸宁)右表给出了在常温常压下一些物质的密度，阅读后请判断下面一些结论，其中正确的是

A．固体的密度都比液体的大

B．不同的物质，密度一定不同

C．同种物质在不同状态下，其密度不同
D．质量相等的实心铜块和实心铅块，铜块的体积比铅块小
9.（09河南）．如所示的四个实验现象中，能够说明分子在不停地运动
的是        
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答案：A
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10．（09杭州）如图所示，在一辆表面光滑的小车上，放有质量分别为m1、m2的两个小球，随车一起作匀速直线运动。当车突然停止运动，则两小球（设车无限长，其他阻力不计）
  A．一定相碰                B.一定不相碰


  C．若m1<m2，则肯定相碰    D.无法确定是否相碰
答案：B
11. （08烟台）在家庭电路中常常发生：在台灯插头插入插座后，闭合台灯开关，室内其它电灯熄灭，保险丝熔断．有时在台灯开关断开的情况下，把台灯插头插入插座时，室内其它电灯全部熄灭，保险丝熔断．引起这两种故障的最大可能
A．前者是插座短路，后者是灯泡短路  B．前者是灯泡短路，后者是插座短路
C．两者都是插座短路    D．两者都是插头短路
 
12．（10年宜昌）坦克越过水平路面的壕沟时，有一个简便办法：坦克上备有气袋，遇到壕沟把气袋放下去，给气袋充满气，坦克通过壕沟就像走平地一样。设坦克的质量为4×104kg，履带着地的总面积为5m2，当坦克的前一半履带压在气袋上时，坦克对气袋的压强是（坦克前后是对称的，g为10N/kg）D
    A．4×103Pa      B．8×103Pa    C．4×104Pa    D．8×104Pa
二、填空题
13、【2009•河北省】有时，教室黑板反光能“晃”着一些同学的眼睛，其原因是＿＿＿＿＿＿＿;为了保护同学的眼睛，请你根据所学的知识提出改变这种现状的一条建议：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
14．（2010．盐城市）用煤气灶把1kg、初温为20℃的水烧到70℃，消耗了10g煤气．已
知水的比热容是4.2×103J/(kg•℃)，煤气的热值为4.2×107J/kg，则
水吸收的热量为_____J，煤气完全燃烧放出的热量为______J，煤气灶烧水的效率为______% ． 
答案：2.1×105　　4.2×105　　50  
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15．(2011甘肃兰州，23)暑假期间某同学和家人外出旅游，他忘记将家中电视机的电源关闭，电视机处于屏幕保护状态，出门前它家电能表的示数如图所示，10天后它回到家中，电能表的示数为[image: image2.png]


。这段时间电视机消耗了        Kw·h的电能，电视机处于屏幕保护状态是电功率约为        W。你从电能表的盘面上还能获得什么信息：                                         。（写出一条即可）
答案： 2.4      10    额定电压220V（能正确写出其它参数的含义均可）
[image: image19.wmf]铜

16.（10泰州 ） 如图所示小明测量物体质量的情景，明显的操作错误是：

    （1）____________________________________________
（2）____________________________________________
（3）____________________________________________
答案：游码位置没调“0”；放砝码；物体和砝码的位置放反了
三、作图与实验题新课标第一网
17．（2011湖北襄阳，32）如图7所示，MN为凸透镜的主光轴，A为蜡烛，A′为蜡烛在光屏上所成的像，根据凸透镜 成像原理确定像凸透镜的位置，并将凸透镜画出来
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答案：
18．（2011上海市，18）根据图8中通电螺线管的N圾，标出磁感线方向、小磁针的N极，并在括号内标出电源的正、负极。
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答案：
19．（2011山东聊城，Ⅱ卷12）小峰同学在做探究平面镜成像的特点实验时，将玻璃板竖直放在水平桌面上，再取两段相同的蜡烛A和B一前一后竖直放置在桌面上，点燃玻璃板前的蜡烛A，移动蜡烛B，直到看上去它跟蜡烛A的像完全重合，如图所示。在此实验中：
（1）用两段相同的蜡烛是为了比较像与物          的关系。
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（2）在寻找蜡烛像的位置时，眼睛应该在蜡烛        （填“A”或“B”）这一侧观察。
（3）移去蜡烛B，在其原来的位置上放一光屏，光屏上不能承接到蜡烛A的像，
这说明平面镜所成的像是         （选填“虚”或“实”）像。
答案：大小  A   虚新课标第一网
20．(2011江苏泰州，第29题)在“测量小灯泡电功率”的实验中，已知小灯泡的额定电压为2.5v,某同学已连接部分电路如图23所示。
（1）用笔画线代替导线，补充完成图23中实验器材的连接（要求：滑动变阻器的滑片向右移动是接入电路到达电阻变小）。
（2）电路正确连接后，闭合开关，移动滑片P，发现灯泡总不亮，且电流表无示数，电压表的示数接近3v，则故障原因可能是                                   。
（3）排除故障后，当电压表示数为             v时，小灯泡正常发光，此时电流表示数如图24所示，其值为         A，小灯泡的额定功率为        W。
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【答案】（1）
[image: image7.png]



（2）小灯泡断路
（3）2．5  0.26    0.65
四、简答与计算题
21、【2009•齐齐哈尔市】4月23日，是中国海军建军60周年纪念日，举行海上阅兵仪式，展示了中国海军的军威。如图所示是海上阅兵的部分场景，其中参加演习的某艘军舰排水量为3000吨。请你回答以下问题（海水的密度视为水的密度）：
（1）当这艘军舰满载行驶时受到的浮力是多少N ?
（2）卸下一批装备后，这艘军舰排开水的体积减少了50m3，那么卸下的这批装备的质量是多少kg？
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（1） F浮=G排=mg=3×106kg×10N/kg=3×107N
   （2）因为军舰漂浮，所以减小的浮力等于卸下装备的重力  
G=F浮′= G′排=ρ液gV排=1.0×103kg/m3×10N/kg×50m3=5×105N
        m=G/g=5×105N/(10N/kg)=5×104kg
评分标准：1．结果只是计算性错误不累计扣分
          2．其他方法计算正确的也可得满分
22．（2011年湖北省黄冈市第33题）“中国的三一，世界的三一”，三一重工集团自主创新研制的长臂泵车创造了多项吉尼斯记录。3月20日为支援福岛核电站，三一重工集团将62米泵车通过海路运往日本。该泵车部分技术参数如下表所示：(忽略一切摩擦，
[image: image8.wmf]2

＝1.4，
[image: image9.wmf]3

＝1.7)

（1） 海上运输船运载泵车前后，排开海
（2） 水的体积变化了多少?（ρ海水＝1.0×103kg／m3）
（2）在水平地面上，泵车开始工作时，在液压顶的作用下缓慢伸展开多节长臂，使之由水平位置升起到与水平方向成30o夹角，历时1分40秒，此时液压顶恰好与完全伸直的长臂垂直。长臂展开后简化成粗细均匀的杠杆模型；OA为长臂全长的1／10，如图所示。求此液压顶对长臂的作用力F的大小?

（3）在此过程中，液压顶对长臂做功的功率为多少?

	名称
	SYxTHB62米泵车

	泵车全长
	15.98 m

	泵车总质量
	51 t

	长臂总质量
	8 t

	长臂伸直全长
	62 m
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【答案】（1）泵车的重力G=mg=5.1×105N  依据漂浮的条件可得：△F浮=G车  增加排开海水的体积△V排=△F浮/ρ海g=51m3。（2）依据杠杆的条件可得：F×OA=G×OC×cos30°   F=3.4×105N。    （3）忽略摩擦，依据功的原理可得：WF=WC   P= WC /t=1.24×104W。
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